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Ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, ο γλυκύτατος αυθέντης και Δεσπότης, ο ποιητής 
των Αγγέλων και πάσης νοητής και αισθητής κτίσεως, βλέποντας το γένος των 
ανθρώπων, οπού δεν τον εγνώριζαν να τον πιστεύσουν, οπού αυτός είνε και εις τον 
ουρανόν και εις την γην και εις όλα τα ποιήματα αυθέντης και κυβερνήτης, και 
χωρίς το θέλημα του Χριστού μας ουδέν ένα δύναται να στερεωθή, και βλέποντας 
τους ανθρώπους, οπού τους επλανούσε ο μισόκαλος διάβολος και τους είχεν όλους 
εις το ιδικόν του θέλημα και τους έκαμεν όλους ειδικούς του και φαμελίτες του, 
και ηθέλησεν ο πανάγαθος Θεός να εντροπιάση τον διάβολον και να ξεσκλαβώση 
τον άνθρωπον από τον διάβολον, να έχη μεγάλην χάριν ο άνθρωπος από την 
ευσπλαχνίαν του, από την πολλήν του αγάπην οπού έχει εις το γένος μας, σιμά εις 
τα πολλά και άπειρα χαρίσματα οπού μας εχάρισεν, εκαταδέχθη και έγινεν τέλειος 
άνθρωπος, εκ Πνεύματος Αγίου, από τα καθαρώτατα αίματα της Δεσποίνης ημών 
Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας.

Διά τούτο εσαρκώθη και έγινεν τέλειος άνθρωπος, να τον ιδούμεν και να τον 
μάθωμεν, ότι απ’ αυτόν άλλος δεν είνε, και να πιστεύσωμεν, διά να μας 
ελευθερώση από τας μιαράς χείρας του διαβόλου και να μας κάμη υιούς και 
κληρονόμους της βασιλείας του, να χαιρώμαστε και να ευφραινώμαστε μαζί με 
τους αγίους Αγγέλους εις τον παράδεισον πάντοτε και να μη καιγώμαστε εις την 
κατηραμένην κόλασιν μαζί με τους κατηραμένους δαίμονας.

«Έχει και ο Χριστός μας την γην ωσάν αμπέλι, όλον τον κόσμον»
Και να ηξεύρετε, παιδιά μου· ετούτην την γην, οπού κατοικούμεν, την έχει ο Κύριος 
ημών Ιησούς Χριστός. Καθώς έχει ένας βασιλεύς και μαζώνει όλα τα βασιλικά χρέη 
και παίρνει από χωράφια, από αμπέλια και από τους ανθρώπους, και στέλνει 
ανθρώπους ιδικούς του και τα μαζώνουν κάθε χρόνον, και όταν τα πηγαίνουν 
εκείνοι έμπροσθεν εις τον βασιλέα χαίρεται ο βασιλεύς και τους δίδει μεγάλα 
χαρίσματα και τους έχει φίλους ηγαπημένους, έτσι έχει και ο Χριστός μας την γην 
ωσάν αμπέλι, όλον τον κόσμον.

«Και έβαλεν εργάτας τους δώδεκα Αποστόλους»
Και έβαλεν εργάτας τους δώδεκα Αποστόλους, τους ευλόγησε και τους έδωκε την 
χάριν του Αγίου Πνεύματος και ευθύς έμαθον γράμματα και όλες τις γλώσσες, ότι 
πρώτον οι Απόστολοι ήταν αγράμματοι και μίαν γλώσσαν μόνον ήξευραν· και αφού 
τους ηυλόγησε και τους εφύσησεν εις το στόμα τους και έλαβον χάριν, όλα τα 
γράμματα και τις γλώσσες τις έμαθον. Και τους έστειλεν ο Κύριος ημών Ιησούς 
Χριστός, ο αληθινός Θεός, εις όλον τον κόσμον και τους είπεν: Σύρτε εις όλον τον 
τόπον και εις όλην την γην, κάστρα και χωρία και ειπέτε τους, αν ίσως θέλουν να 
ζήσουν και εδώ καλά και ειρηνικά και να τους βάλω εις τον παράδεισον, να 
πιστεύουν και να βαπτίζωνται εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου 



Πνεύματος και να φυλάγουν τα προστάγματα του αγίου Ευαγγελίου. Και εις οποίαν 
χώραν επήγαιναν οι Απόστολοι, και δεν τους δέχονται οι άνθρωποι, είπεν ο Κύριος: 
Να τινάζετε και τα παπούτσια σας από τον κονιορτόν και να δώσητε κατάραν και 
να φύγετε.

Και ωσάν έλαβον οι Απόστολοι την χάριν και την ευλογίαν του Αγίου Πνεύματος, 
ευθύς έτρεξαν ωσάν αστραπή εις όλον τον κόσμον και μετ’ εκείνην την χάριν 
ιάτρευον τυφλούς, λεπρούς, αρρώστους και τους δαιμονιζομένους· και, το 
μεγαλύτερον, με το όνομα του Χριστού μας επρόσταζαν τους νεκρούς και 
ανασταίνονταν. Και εις όποιαν χώραν επήγαινον οι Απόστολοι και τους εδέχονταν 
οι άνθρωποι, αρχιερείς, ιερείς, διακόνους, αναγνώστας έκαμναν και εκκλησίας· και 
ευλογούνταν η χώρα εκείνη και εγίνονταν ένας επίγειος παράδεισος, μία μεγάλη 
χαρά και ευφροσύνη, κατοικία των Αγγέλων, κατοικία του Χριστού μας. Και εις 
όποιαν χώραν επήγαινον οι Απόστολοι και δεν τους εδέχονταν οι άνθρωποι, δεν 
ευλογούνταν η χώρα εκείνη· έμενε κατάρα και όχι ευλογία, κατοικία του διαβόλου 
και όχι του Χριστού μας.

«Να είχα και εγώ την καρδίαν καθαρήν ωσάν τους αγίους Αποστόλους…»
Πρέπον και εύλογον ήτον, αδελφοί μου, να είχα και εγώ την καρδίαν καθαρήν ωσάν 
τους αγίους Αποστόλους, διά να φωνάξω μίαν μεγάλην φωνήν, να ακουσθή έως 
απάνω εις τον ουρανόν. Ιδού οπού αξιώθηκα και ήλθα εις την ευλογημένην σας 
χώραν και σας απόλαυσα. Μα επειδή και είμαι αμαρτωλός και δεν έχω χάριν του 
Αγίου Πνεύματος, όμως αποτολμώ και παρακαλώ τον Κύριόν μας Ιησούν Χριστόν 
να στείλη ουρανόθεν την χάριν του και την ευλογίαν του, να ευλογήση την χώραν 
σας και όλα των χριστιανών, να ευλογήση τους άνδρας και γυναίκας και τα παιδιά 
σας, τα πράγματά σας και τα έργα των χειρών σας.

Και πρώτον, αδελφοί μου, να ευσπλαχνισθή ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, να 
συγχωρέση τα αμαρτήματά σας και να σας αξιώση παιδιά μου, ο Θεός να περάσετε 
και εδώ καλά και ειρηνικά, και να σας βάλη εις τον παράδεισον να δοξάζητε την 
αγίαν Τριάδα. Πρέπον και εύλογον είνε, αδελφοί μου, να αρχίσω την διδασκαλίαν 
μου από τον Θεόν· και παρακαλώ την αυθεντίαν σας να ακούσητε με κάθε 
προθυμίαν τον λόγον μου, καθώς τον άκουσα και εγώ από το ιερόν Ευαγγέλιον και 
από τους Αγίους Αποστόλους, και όταν τελειώσωμεν, να ευχαριστήσωμεν τον Θεόν.
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